

Прокуратура Республики Хакасия провела проверку исполнения страховыми компаниями требований действующего законодательства при заключении договоров обязательного страхования автогражданской ответственности. Как установлено, все страховые компании (31 филиал и 18 индивидуальных предпринимателей) имеют достаточное количество бланков полисов данного вида страхования.

В то же время, в нарушение требований законов филиалы ООО «Росгосстрах» и ЗАО «Страховое общество «Надежда», расположенные в г. Абакане Республики Хакасия, при заключении договоров обязательного страхования автогражданской ответственности обязывали граждан осуществлять добровольное страхование жизни и здоровья. В случае несогласия граждан заключать дополнительный договор им отказывалось в выдаче полисов автогражданской ответственности.

Прокурором г. Абакана в отношении директоров филиалов указанных страховых компаний возбуждены дела об административных правонарушениях по ч. 1 ст. 14.4 КоАП РФ (оказание населению услуг, не соответствующих требованиям нормативных правовых актов, устанавливающих порядок (правила) оказания населению услуг). Материалы проверки направлены в Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике Хакасия для решения вопроса о возбуждении антимонопольного дела. Руководителям филиалов внесены представления об устранении нарушений законодательства (на рассмотрении).

Кроме того, с целью недопущения подобных нарушений впредь прокурором г. Абакана 7 руководителям иных филиалов страховых компаний объявлены предостережения.

Аналогичное нарушение было выявлено прокуратурой г. Черногорска Республики Хакасия при проверке страховой деятельности индивидуального предпринимателя, к которому также применены меры административного воздействия.

Прокуратурой Ширинского района Республики Хакасия в ходе проверки установлено оформление филиалами страховых компаний «Росгосстрах» и «Надежда» договоров обязательного страхования автогражданской ответственности в отсутствие диагностических карт, в связи с чем прокурором района руководителям данных филиалов внесены представления об устранении нарушений законодательства.

Органами прокуратуры Республики Хакасия по результатам проверки выявлено 36 нарушений законодательства в данной сфере, возбуждено 3 дела об административном правонарушении, внесено 5 представлений, объявлено 7 предостережений.

Принятые меры прокурорского реагирования повлияли на восстановление нарушенных прав владельцев автотранспортных средств, о чем свидетельствует отсутствие нарушений в данной сфере правоотношений при повторных проверках.

Рассмотрение принятых мер реагирования прокуратурой Республики Хакасия контролируется, о результатах будет уведомлен надзорный орган за деятельностью страховых компаний для принятия дополнительных мер к недобросовестным страховщикам.

Источник: procrf.ru , 29.05.14